

Nastavlja se borba za Toplodolsku reku i Staru planinu. Građani MZ Temska poslali su Otvoreno pismo ministru zaštite životne sredine.

Otvoreno pismo Temštana

Posle skoro trideset godina od izgradnje Zavojskog jezera i HE Zavoja, Aleksandr Antić, ministar rudarstva i energetike, u najavi posete Pirotu poručio je da će se radovi na izgradnji tunela od Toplodolske reke do Zavojskog jezera nastaviti. Izgradnja tunela i preusmerenje Toplodolske reke ka istoj akumulaciji radi povećanja kapaciteta proizvodnje električne energije, drugi deo ovog projekta, stopiran je 2004. godine kada je Skupština opštine Pirot izglasala obustavljanje radova. Udruženje "Temska" sa meštanima sela revoltirani ovom izjavom ministra rudarstva i energetike odlučili su da mu pošalju otvoreno pismo u nadi da će se odustati od realizacije ovog projekta.

U otvorenom pismu ministru pored svega navedenog objašnjava se značaj ove reke: Temska je selo na Staroj planini u kojoj žive ljudi. Temštani. Kroz Temsku je nekada tekla velika reka Temštica. A onda je pokojni Slobodan Milošević izgradio HE Zavoje, a Temštanima ostavio biološki minimum. Biološki minimum je kada reku u kojoj žive vidre, rakovi, mrena, klen, krkuška, pastrmka, skobalj, zmijovica, govedarka i belvar, zatrpaš zemljom, potopiš nekoliko sela, a onda sa dna jezera, sa 70 metara dubine, puštaš po malo vode da curi nizvodno. Većina ovih vrsta zauvek nestanu. Da pravim rečima nazovemo to je EKOCID- kada u prostoru koji je od 2008. godine pod zaštitom i zakonom uređen kao Park prirode Stara planina, neko reši da pobije sve živo u jednoj reci. Uostalom, kada budete došli, videćete i sami da u to malo milostinje od vode koja se ispušta iz jezera nema nikakvog oblika života...

Da se podsetimo:

Izgradnjom akumulacije Zavojskog jezera i HE Zavoje kod Pirota davne 1963. godine, reka Visočica, koja sa Toplodolskom rekam nizvodno od brane čini Temšticu, tunelom je prevedena na sasvim drugu stranu, na turbine hidrocentrale. Ono što je od Temštice preostalo struka naziva „biološki minimum“. U stvarnosti to je 600 litara vode u sekundi. Posledica svega jeste nestanak živog sveta u reci koja je nekad obilovala raznolikim životinjskim, biljnim i ribljim vrstama. A pošto je jedna reka malo, ubrzo nakon puštanja u rad HE Zavoje započeto je sa izgradnjom 8 km dugačkog tunela za prevođenje i Toplodolske reke u Zavojsko jezero, čime bi se i potpuno ugasio život na ovom delu Stare planine, koji je proglašen parkom prirode.

Započeti radovi prekinuti su na polovini zbog opšte pobune lokalnog stanovništva i nemanja adekvatnih dozvola, stoji u saopštenju Udruženja građana „Temska“.

Izvor: jutarnjiglasnik